

三大片区建设正当时 新赛道上跑出加速度 大观区:打响“开年第一仗”和“全年攻坚战”

“为什么要集全全区之力推进三大片区建设?”
“要怎样在三大片区开发建设中选道破局、赢得优势?”
“要怎样能好则好、能快则快建设三大片区?”
……
1月28日,农历新年后的第一个工作日,大观区委书记潘功发在三大片区推进高质量发展暨统筹三大片区开发建设工作会上发出了三连问,每一问都涉及皖河、海口、集贤关三大片区建设。

“新春第一会”上的“热词”

空间是产业发展的基础,实体经济的高质量发展,更需要做好空间保障。三大片区之所以成为大观区2023年高质量发展的“热词”、“热土”,是因其至关重要的地位和作用。
发展空间不足是困扰大观区多年的发展瓶颈。面对这一急迫问题,大观区不等不靠、主动争取、内清外扩、积极破题,优化提升发展平台。2022年,大观区在全市率先打响低效和闲置用地清理“虎年第一战”,累计清理低效工业用地4000亩。同时,皖河新港区2.89平方公里土地成功获批;海口片区1.95平方公里长三角绿色农产品加工产业园启动建设;集贤关区域释放土地2000多亩……“三大片区”近万亩土地为三大片区工业经济、产业升级、转型发展开发出充裕的空间与舞台。
“2023年,我们之所以把三大片区建设摆在第一位,是大观发展到了背水一战的紧要关头,再也慢不得、等不得了……随着涂料产业园等现有平台逐渐

布满,主城区土地要素日益紧张,未来大观发展,最大的机遇在三大片区,最大的突破口就是三大片区。我们有万亩空间可以‘白纸作画’,有皖河新港开辟的大进大出通道,有海口长江大桥等重大工程内联外畅,有中建材光伏新能源产业园等一批工业大项目翘首以待,大观进入新一轮大开发大建设的快车道,其时已至,其兴可待。”在“新春第一会”上,潘功发的发言让全区上下充满了干劲。
兔年伊始,大观区以“突飞猛进”的势头、“时不我待”姿态,通过“新春第一会”表明集全全区之力推进三大片区建设的决心,迅速打响了“开年第一仗”和“全年攻坚战”。

聚焦高质量 万亩空间大有可为

大观区用更整体的思维、更宏观的视野认真谋划,高标准制定“三大片区”开发建设实施方案,创新开发建设方式,明确了皖河、海口和集贤关三大片区作为大观区未来工业发展的空间支撑。
方案聚焦大观区建设发展中的难点、痛点问题,并提出用3—5年时间,有力有序解决发展空间不足、产业结构不优、土地利用不高等问题,打通该区高质量发展的卡点瓶颈,推动经济发展主平台提档升级,着力实现全区发展空间进一步拓展,产业集聚效应进一步提高,开拓创新能力进一步增强,综合实力进一步提升。
三大片区开发建设实施方案制定了详细的时间表、任务书:到2023年底,三大片区建设框架全面铺开,相关规划编制报批等前期工作基本完成,土

地及房屋征迁达到序时进度,基础设施建设全面展开,示范性重点项目开工建设。到2025年,三大片区基础设施建设基本完成,各项要素配套完善,“标准地”出让常态化,项目招引和落地建设成效明显。皖河片区2.89平方公里建设全面推进,以皖河新港物流园为标志的园区综合配套设施初步建成;海口片区1.95平方公里基础设施基本建成,实现项目落地建设;集贤关片区产业发展取得突破,产业集群效应逐步凸显。到2027年,打造出环保新材料千亿产业集群雏形,构筑技术创新化、产业集群化、资源集约化的产业新体系,促进全区经济结构向高端化、智能化、绿色化方向转型,逐步建成宜居宜业的现代化产业新区,成为长三角地区具有一定影响力的先进制造业基地、改革开放平台和科技创新高地。

要素保障更精准 支撑发展更有力

皖河片区聚焦光伏压延玻璃等新材料产业、海口片区深耕绿色环保产业、集贤关片区瞄准智能制造业补链强链,三大片区各有侧重,又优势互补、相辅相成。
目前,已经有相当一批优质项目资源将目光投向了三大片区。如投资110亿元的光伏新能源产业园瞄准了皖河片区;海口片区则储备了广州欧华国际货运代理有限公司拟投资1.5亿元的健康果酒研发加工基地项目等优质项目;普田铁心二期两个延链壮链项目拟落户集贤关片区……

要素保障更精准 支撑发展更有力

一直以来,大观区坚持不懈优化投

资创业环境,坚持“马上就办、办就办好”原则,用好“内搭平台、外联老乡”“链长+项目专班”等有力抓手,掀起新一轮大开发、大建设热潮。

通过持续深化“放管服”改革,扎实开展“新春访万企、助力解难题”“优环境、稳经济”等活动,常态化开展“芜湖茶话”企业家座谈会,设立企业服务工作站,真心实意为企业纾困解难。2022年减税降费112亿元、兑现惠企资金39亿元,提供政策性融资担保超2亿元,全年新增各类市场主体3877户、同比增长50.6%。国有平台公司改革取得突破性进展,公司主体和债项信用评级达AA-,新增各类融资授信达45亿元。

例如,大观区紧盯全省投资“赛马”工作机制,推深做实“5+1+N”“链长+项目专班”工作机制,实行项目全口径管理、全要素保障、全周期服务。2022年全区56个省重点项目完成投资51亿元,国药控股等17个项目开工建设,皖西南供应链云仓等12个项目竣工投产。最大限度争取政策红利,全年谋划储备重大项目76个、总投资300亿元,为经济持续健康发展储备充足动能。最大限度利用金融工具,2022年累计争取中央预算内资金3亿元、专项债资金3.58亿元、专项基金2.9亿元,集贤关独立工矿区项目成功纳入全省15个独立工矿区改造提升项目之一,获批省国开行资金授信21亿元。

“好的营商环境就像阳光、水和空气,须臾不能缺少。”未来已来,在三大片区和优质营商环境的加持下,大观区和辖区企业一定会在新赛道上跑出加速度。

全媒体记者 付玉

新闻传真

潜山: 为民办实事 春风送岗位

本报讯 1月28日,潜山市人力资源市场人流如梭、气氛热烈,该市“春风行动·新春天天招聘暨就业援助月”首场现场招聘活动在此举行。
此次招聘活动共有36家企业参加,提供了117个就业岗位,共招聘1088人。安徽慧儒科技有限公司人力资源专员聂淑颖介绍道:“我们安徽慧儒提供了15个工作岗位,招聘180余人,其中操作工150人。”“我是今年即将毕业回家的大学生,想在家乡这边就业,今天来到招聘会,看到这边非常热闹,人也很多,好的企业也有不少,我今天想在这边寻找有关设备管理或者储备干部之类的工作,从此就在这

边安定下来。”求职者张子健在招聘会现场高兴地说道。
新年伊始,潜山市人社局抢抓春节人才集中返乡的黄金期,于1月27日(正月初七)—2月8日(正月十八)期间,在潜山市人力资源市场、源潭镇政府广场、梅城镇潘铺工业园等多处举办现场招聘会,现场设置招聘交流区、政策宣传区,营造返乡就业的良好氛围。同时,1月29日上午9时,潜山市新春首场网络专场招聘会也在线上成功举办。
今年以来,潜山市已举办招聘会6场,进场企业140家,提供企业岗位数5096个,达成就业意向819人,签订合同256人。
(通讯员 刘汉迪)

兔年新春,共赴一场“三千年前”的邀约

本报讯 春节假期没有去过安庆博物馆?那可错过了不少。迎新春书画笔会、迎新春编钟表演、书写春联送祝福、收集五福迎新春、年画带回家、“玉兔呈祥”闹新春、制贺卡迎新年、博物馆里画文物……这些活动,通通错过了……
不过,还有没错过的——由安庆博物馆与湖北省随州市博物馆联合主办的《江汉荡荡 穆穆曾侯——曾国七百年文物特展》,于1月17日在安庆博物馆C1临展厅开展。此次特展的展期长达3个月,也就是说,4月中旬之前都可以去参观。
此次展览分为“左右文武·以藩屏周”“左右楚王·附楚抗吴”“华夏正声·领袖楚风”三个

部分,多角度、全方位地呈现出曾国自西周早期至战国中期约700年间的历史变迁,引导观众认识曾国在不同历史阶段所体现出变化融合的时代特征。
本展览共展出藏品128件,为湖北随州地区历年发掘曾侯墓葬群所出土的青铜器,其中还包括被誉为“20世纪重大考古发现”的擂鼓墩曾侯乙墓出土器物,以及获2011、2013年“全国十大考古新发现”的浙河镇蒋寨村叶家山墓地和城东文峰塔墓地文物。这些青铜器包含了礼器、乐器、兵器及杂器等各类青铜器,时间跨越西周早期至战国中晚期,对于喜爱青铜器和周周文化的朋友来说,绝对不容错过。
(全媒体记者 何飞 通讯员 陈恒)

宿松: 龙狮闹新春 非遗过大年

本报讯 春节期间,在宿松县程岭乡纱帽村综合文艺广场上,一群身穿黄色对襟衣灯笼裤、腰扎红绸带头裹黄头巾的文艺爱好者们显得格外威武。他们一个个手持舞龙杆,兴高采烈地舞动着,片刻工夫,村庄上焰火四射,两条巨龙在万点火花之中,旋转着、翻跃着,活灵活现。随着阵阵锣鼓,两头栩栩如生的狮子神气十足地出现在人们面前。“啪啪啪……”观众席上爆发出雷鸣般的掌声,不少观众不约而同地大声叫道“好样的”。
“舞龙”祈福,“舞狮”辟邪!舞龙舞狮作为我国从古流传至今的习俗,有着它十分重要和美好的寓意。每逢年节和喜庆的

重要日子,程岭乡综合文化站都会组织这样的文艺表演活动。
文化润民,润情更润心。“今年的春节过得特别有年味!前阵子,家人们都说乡村文化中心选在我们组上开展大型龙狮表演,我们得多加练习,好好展示一下我们村的优良传统!”活动现场,村民张江华激动地说,“接到排练任务的选手们个个都暗下决心”。他们中有的是在校就读大学生,有的是常年在外务工人员,还有的是回乡创业精英,30名青壮年形成一个团体,拧成一股绳,共同为全村180户,600余名乡民献上了一顿顿精美的精神大餐。
(通讯员 石玉琴 全媒体记者 付玉)



清除芒草 为民解忧

1月20日桐城市龙眼街道南演社区对当家塘内的芒草进行清理。
近来,南演社区辖区里当家塘内的芒草疯长漫天飞扬,严重影响居民身体健康。社区两委获悉情况后,立即组织人力和挖掘机结合当家塘冬修,清除辖区内所有当家塘里的芒草,为群众创造一个健康的节日环境。
全媒体记者 黄有安
通讯员 王正飞 摄

晒着获得感 传递正能量 看得见的幸福

“拜年了,拜年了;去年收入不错吧;今年有什么新打算……”从正月初一到初八,在怀宁县平山镇岗山村刘圩村民活动中心,每天都有欢声笑语在屋中响起。
室内温暖如春。长条桌上摆满了瓜子、糖果、糕点、茶水,村民们欢聚一堂,聊天、品茶、嗑瓜子,过了一个特殊的“新春茶话会”。
“平时大家都各忙各的,好不容易盼到了春节,大家就在村民活动中心相聚,拉家常、叙友情、谈发展,一起其乐融融,这是我们看得见的幸福。”今年70岁的村民理事长范世根哈哈地说。
岗山村卢岭组村民卢昌义正月里在村民活动中心办喜宴。“要不是村民活动中心有公共食堂,哪有这么热闹。而且办一次喜宴就为我节省了好几万块钱。”卢昌义算了笔账,在村民活动中心办喜宴,他只要买好食材交到厨房就行,而同样的宴请,在饭店操办每桌节省上千元。
“在党的富民政策引领下,近年来,随着村民越来越富裕,对文化生活、乡风文明的向往越来越强烈,我们

因势利导发动群众建设村民活动中心。”岗山村党支部书记刘从新介绍说,群众自筹资金兴建活动中心热情很高,我们村共有8个自然村庄,目前6个自然村建成村民活动中心,其他2个正在谋划当中。
刘圩组村民活动中心投资近100万元,让村民们高兴的是,去年建成的村民活动中心,上下二层建筑面积500多平方米,设有公共食堂、图书室、唱歌室、老年活动室等,室外还建有300多平方米的文化广场。
同样,岗山村四房老屋组村民活动中心也是去年村民筹资近80万元建成的,组里的红白喜事都在这个村民活动中心里办,不仅给村民们带来了方便和实惠,还在村里刮起了一股节俭之风。
如今在岗山村,红白事大操大办逐渐转向节俭办理。在村里征求群众意见基础上,岗山村经过村两委、村党员大会和村民代表大会制定通过了《村规民约》,此外村里还成立了村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会、红白理事会等多个村民自治组织。
“自从各村民组村民活动中心建好

之后,我最大的感触是,村民们变得齐心了。”刘从新说,平时大家都在外务工或经商,很少见面,更别说交流了。现在,一家有事全家来帮,不管谁家办大事,有时间的村民都来帮忙。闲时村民活动中心就成了大家的娱乐中心,在这里喝茶、聊天、下棋、看书都行,给村民们提供了休闲的场所;忙时村民们就到村民活动中心集中,商议组里的事情。在一次次“大聚会”中,村民们的交流越来越多,凝聚力也越来越强。正因如此,我们村的硬化、亮化、美化、绿化、净化等工程都能顺利进行。”刘从新感慨地说。
大洼社区司山组还制定了村民活动中心和公共食堂管理制度,组内村民家中的红白喜事均在公共食堂办,明确规定一桌不超过12个菜(300元左右),用烟不得超过15元/包,用酒不得超过50元/瓶,坚决杜绝大操大办、奢侈浪费。使用食堂时,需厉行节约,不得浪费水、电、煤气、食物等物资。如有上述行为,村民可举报至理事会,理事会有权对其进行批评教育,情节严重者可进行处罚。此外,司山组村民活动中心的“村民

笑脸墙”上,由142张村民笑脸组成的照片构成一道靓丽的风景,一张张鲜活生动的面孔,晒着幸福感,传递正能量,令人倍感温暖。
据了解,近年来,平山镇建成了90个村民活动中心。有了村民活动中心,当村组里有什么事情需要商量讨论时,村干部和群众经常围坐一块儿,泡个茶,敞开心扉。或讲解一个最新的政策,或征求一条村道的建设意见,或探讨一项集体活动的开展……事情不论大小,只要大家围坐一块儿,商量讨论,达成共识,齐心协力,就能很快推进和解决。村民活动中心凝聚了人心,成为干部与群众之间、村民与村民之间商量议事的“连心桥”,大家在这里互相探讨着更加美好的生活追求。
“村民活动中心承载了村民的欢声笑语,涵育了乡村的文明新风。我们把村民活动中心的建设作为文化惠民、乡风文明的重要抓手,发挥好文化成风化人、促进乡村治理、社会和谐和乡村振兴的作用,进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感。”平山镇党委书记何声泽说。
通讯员 檀志扬

岳西: 销售假药要不得 公益诉讼来追责

本报讯 近日,岳西县人民法院起诉的王某销售假药,经法院审理后作出判决,在追究王某刑事责任的同时,判令其于判决生效后十日内在市级媒体上向社会公众赔礼道歉并支付三倍惩罚性赔偿金人民币一万二千元。目前,在检察机关的督促下,王某已经全部履行上述义务。
2020年下半年,王某购进21种性保健品在其经营的门店以及个人微信上进行销售,获利4000元。2022年5月,岳西县市场监督管理局对其经营的门店进行检查,当场查获并扣押尚未销售的性保健品21种221盒(瓶)。经安徽省食品药品检验研究院检验认定,查获的21种性保健品中有10种含有“西

地那非”药物成分,经安庆市市场监督管理局认定,上述10种性保健品为非药品冒充药品的假药。
检察机关经审查认定,王某违反药品管理规定,购进来源不明的药品并销售给众多不特定的社会公众,危害公众身体健康和生命安全,损害社会公共利益,王某在承担刑事责任的同时,应当承担在市级以上(包括市级)媒体向社会公众赔礼道歉并承担三倍惩罚性赔偿金的民事侵权责任。
近年来,岳西县检察院充分发挥检察监督职能,常态化与市场监管部门对县内零售药店开展联合检查,切实守护人民群众生命健康安全。
(全媒体记者 查灿华 通讯员 储芝群)